

2727

MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

CABINET MINISTRU

☎: București, b-dul Carol I nr. 24, sector 3
☎: 312.44.10; fax: 313.47.66

Nr. 34143/ 2008

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Domnului deputat **Ștefan BABAN**

La interpelarea formulată de dumneavoastră și înregistrată la Camera Deputaților cu nr. **3737B/2008**, vă comunicăm următoarele:

1. Agenția de Plăți pentru Dezvoltare Rurală și Pescuit (APDRP) dispune de personal cu atribuții de informare a beneficiarilor și potențialilor beneficiari. Astfel, APDRP are câte un reprezentant de informare la nivel regional și județean, precum și o direcție de specialitate la nivel central, aceștia oferind orice informație legată de accesarea Programului Național pentru Dezvoltare Rurală. Cu toate acestea, nu intră în atribuția experților de informare oferirea de consultanță, acest lucru constituind o încălcare evidentă a principiului imparțialității. Mai mult, pentru fiecare din Măsurile de finanțare lansate până acum sunt disponibile Ghiduri detaliate care sunt un instrument eficient și complet pentru întocmirea documentației necesare.
2. De la lansarea Programului SAPARD și până în prezent au fost contractate 4.700 de proiecte. Rezilierea a

300 de proiecte reprezintă un procent de eșec de doar 6%, inevitabil mai ales în situația în care pentru România implementarea Programului SAPARD a însemnat un exercițiu de utilizare a fondurilor europene. Majoritatea rezilierilor au fost solicitate de către beneficiari din cauza imposibilității implementării proiectului.

3. Cei care doresc să obțină finanțare nerambursabilă prin Programul Național pentru Dezvoltare Rurală vor primi primele informații de la responsabilii de informare ai Agenției de Plăți pentru Dezvoltare Rurală și Pescuit de la nivel central, regional și județean sau de la Direcțiile pentru Agricultură și Dezvoltare Rurală. De aici, sprijinul pentru întocmirea documentației necesare este asigurat de către Oficiile Județene de Consultanță Agricolă și de firmele de consultanță specializate. Precizăm că toate cheltuielile legate de întocmirea proiectului sunt eligibile și pot fi rambursate.
4. Softul pentru Sistemul Integrat de Administrare și Control al Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură a fost achiziționat din anul 2006 și în prezent are toate modulele funcționale. Autorizarea plăților se va face începând cu luna martie a.c. Ca urmare, activitatea desfășurată de APIA nu va conduce la pierderea a 25% din fondurile europene aprobate pentru plățile directe pe suprafață.

În conformitate cu art. 9 al Regulamentului (CE) nr.1290/2005 privind finanțarea politicii agricole comune, România are obligația de a asigura protejarea intereselor financiare ale Comunității și de a oferi garanții privind gestionarea corespunzătoare a fondurilor comunitare. În acest sens, România se va asigura că regulile existente în legislația națională și comunitară privind eligibilitatea cheltuielilor sunt respectate și va verifica veridicitatea declarațiilor făcute în cadrul procesului de implementare a Programului Național de Dezvoltare Rurală. Astfel, asupra

gestionării fondurilor comunitare sunt exercitate 3 forme de control:

- a) Activități de verificare și control desfășurate de autoritățile responsabile de implementarea tehnică și financiară a PNDR (APDRP prin Direcția de Control și Antifraudă și Direcția de Audit Intern, APIA, Autoritatea de Management);
- b) Control la nivel național (Autoritatea Competentă, Curtea de Conturi a României, Departamentul de Luptă Antifraudă);
- c) Controlul comunitar (Oficiul European de Luptă Antifraudă).

Cu deosebită considerație,

MINISTRU,



Dacian CIOLOȘ